

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

(EDICION ESPECIAL PARA LOS SUSCRITORES.)

PRECIO DE ESTA EDICION POR SUSCRICION:

Madrid, con el Diario, 1'50 pta. al mes.

Prov. 5 ptas. trim. 10 semestre, 20 al año.

Estranjero y ultramar. 10 pta. trimestre.

UN NUMERO, ESPAÑA 10 cént. Estranj., 15.

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones y en el Diario.

UNA PESETA LINEA.

con rebaja a los anunciantes que contraten con la Administracion.

AÑO XXXII. NÚM. 8541

MADRID, MIÉRCOLES 10 DE AGOSTO DE 1881.

OFICINAS: MAYOR 123

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

CARTA DE PARIS.

7 de agosto de 1881.

Los tribunales norteamericanos acaban de fallar un pleito que contra el señor Edison sostenía el Sr. Maxim, a propósito de quien de los dos era el verdadero inventor de la célebre lámpara eléctrica, hasta ahora llamada de Edison.

Del largo y detallado resumen que los tribunales publican, resulta que el inventor de la lámpara mencionada es el Sr. Maxim de The United States Electric Lighting Co.

No es esta la primera vez que un caso análogo se verifica; frecuentemente los autores de los grandes inventos han sido defraudados por otros que con más suerte ó mayores elementos se han apropiado el fruto del ingenio de los demás ó pasan por inventores por haber hecho prácticos y populares aparatos ó instrumentos que antes solo eran conocidos de los especialistas.

Lo que no ha sido frecuente es que haya tribunales que depuren la verdad y que las sociedades hayan establecido el modo de devolver a cada cual, no solo su reputación, sino también la utilidad que legítimamente le pertenece.

Por lo visto, hay un país en que eso se hace pronto y bien, mal que le pese al Sr. Edison, cuya fama hace ya tiempo que, según aseguran personas competentes, es mayor que su verdadero mérito.

El día que se aplicara a los trabajos literarios una legislación parecida a la empleada en el asunto que nos ocupa, aterra el considerar cuántos Edison se quedarían sin lámpara y aun sin caudal.

Un artículo de verdadera importancia, aunque apasionado, publica, con el título de *El Méjico de Mr. Gambetta*, el *Figaro* de hoy.

Procuramos descartar lo que de apasionado hay en él, y demos cuenta a nuestros lectores de lo que dice, que de sensato puede calificarse.

Compara el distinguido escritor que lo suscribe al Sr. Gambetta con Napoleón III, y la situación actual de la Francia bajo la república, dados los acontecimientos de Túniz, con lo sucedido hace veinte años bajo el imperio en la cuestión de Méjico.

Ahora como entonces—dice—empezamos por justificar nuestra actitud con agravios más ó menos ciertos inferidos a nuestro pabellón; ahora como entonces empezamos enviando un puñado de soldados que pronto se convirtió en un ejército, cuyo contingente había de renovarse constantemente, porque las enfermedades diezaban los batallones y los hospitales de Veracruz y de Tampico rebosaban entonces de enfermos del vomito negro, como ahora rebosan las ambulancias todas y los hospitales del Norte de Africa.

Entonces como ahora se quiso acallar el grito de la opinion hablando de las riquezas que la ocupacion produciria, llegando a decirse que las minas del Potosi bastarian para pagar la deuda francesa y así como ahora se habla de las riquezas minerales y vegetales de la regencia de Túniz.

Pero entonces, cuando más, hubo fuera de Francia 40000 soldados y 8000 marinos, y ahora ya hay muchos más en campaña, sin contar con que en el próximo otoño tan solo para ponerse en condiciones de restablecer el orden, habrá que enviar al otro lado del Mediterráneo más de 100000 hombres.

Más abajo añade el articulista con descarnada franqueza lo que textualmente transcribimos.

«Ahora, nuestra situación es más grave que la de Méjico, porque entonces teniamos el apoyo de Inglaterra, la ayuda de España, y la indiferencia de los demás estados de Europa, al paso que

hoy contamos con la hostilidad flagrante y declarada de todos.»

España irritada retira de Argelia 20000 colonos que constituyen el mejor elemento de nuestra poblacion agricola. Italia rencoresca escita contra nosotros el fanatismo de los indígenas. Inglaterra arisca nos entorpece y nos vigila. Y así como entonces los Estados Unidos aunque debilitados por la guerra de sucesion acabaron por enseñarnos los dientes así Turquia aunque abrumada por sus recientes pérdidas, hace un esfuerzo cuya importancia es insensato desear y se levanta ante nosotros en la actitud decidida de los combatientes de Plena....

opone a nuestros pasos valerosas y energicas protestas desembocando 10000 hombres en Tripoli y al lado de los acorazados ingleses seis poderosos acorazados turcos nos muestran en las aguas de Tripoli el estandarte de la media luna.

Haba despues del procedimiento por franco que este gobierno emplea para atender a las necesidades de la campaña sin alarmar a la opinion antes de las elecciones y dice que en vez de movilizar francamente las brigadas necesarias se sustraen 60 ó 70 hombres de cada guarnicion y con ellos se forman batallones que al llegar a Túniz ó a Argelia carecen de la cohesion militar necesaria.

Insistiendo en la comparacion entre lo de Africa y lo de Méjico formula la siguiente juiciosa observacion.

En la sesión de 26 de enero de 1864, Mr. Thiers, despues de trazar el cuadro alarmante de lo que en Méjico sucedia, exclamó con su irresistible buen sentido: «En el estado actual del mundo, ¿es sensato dejar que permanezcan al otro lado de los mares 40000 soldados y 8000 marinos en el momento en que los mares tardan no ser libres?»

Más tarde los acontecimientos vinieron a dar la razon a aquel hombre de Estado insignie, que ha sido para Francia un salvador y un profeta.

Cuando en 1866 estalló la terrible campaña entre Prusia y Austria, si Francia no hubiera estado debilitada por la campaña de Méjico, si hubiera echado en la balanza de la politica internacional la espada de Solferino, tal vez Sadowa no hubiera sido la madre de Sedan, y quien dice que este otoño cuando la nacion francesa esté realizando el supremo esfuerzo necesario para terminar esta estéril cuestion no estallará un conflicto en los Alpes ó en el Rin que haga necesaria una poderosa manifestacion armada, que será difícil, si no imposible hacer, ocupados como estamos con mejores soldados y sus barcos todos en batir a los árabes insurrectos?

Basta con lo dicho para que nuestros lectores se formen idea de lo que pasa en este país en lo que a las cuestiones africanas se refiere, descartamos como habiamos prometido todo lo que de personal contra Mr. Gambetta hay en el artículo que hemos parafraseado, porque no es justo atribuirle este desastre, aunque si se le puede atribuir su principio.

Que el Sr. Gambetta ha querido la guerra, se comprende; él en ello nada puede perder, y si Francia obtenia ventajas bastantes para ensoberbecerse, cosa para conseguir la cual en este país se necesita poco, Gambetta hubiera sido un semi-dios; pero de que él haya querido la guerra, a atribuir a él solo la responsabilidad de lo que acontece, hay un abismo; la responsabilidad es de todos, presidente de la república, gobierno y mayoría, que así como han sabido detener a Gambetta en la cuestion del escrutinio de lista, pudieran haberle detenido en la cuestion tunecina si lo hubieran considerado conveniente.

—Papá,—dice una recién casada a un contratista de obras,—son tan bonitas las casas de campo que acabas de construir, que te alquilo una por todo el año.

—No hagas tal, hija mía,—responde tembloroso el padre,—esas casas son para vendidas, pero no para habitadas.

EL CONSISTORIO.

El *Osservatore Romano* publicó el día 5 la allocucion pronunciada por Leon XIII en el consistorio del jueves. Su Santidad protestó energicamente contra los desórdenes que ocurrieron con motivo de la traslacion de los restos de Pio IX.

Despues de haber comprobado estos lamentables sucesos, el Papa insistió muy especialmente en la circunstancia de que la hora en que debían verificarse los funerales de su predecesor habia sido fijada de acuerdo con las autoridades.

El clero habia hecho lo posible para dar un carácter privado a la fúnebre ceremonia, y con este objeto habia señalado las doce de la noche para celebrarla. La gran concurrencia de fieles fué espontánea y su conducta completamente digna.

Los desórdenes, añadió el Santo Padre, fueron promovidos por una cuadrilla de malhechores, conocidos, que arrojaron sobre los asistentes piedras, apaleándolos además, y pidiendo a grandes gritos y con feroz acento que fueran arrojadas a las cloacas las cenizas de Pio IX.

Despues el Santo Padre declaró que está amenazada su seguridad personal en Roma.

«Si la traslacion de los restos mortales de Pio IX ha ocasionado tan graves tumultos, ¿quién nos garantiza—preguntaba el Santo Padre—que la audacia de los impios no se dirija contra nosotros mismos, si un día nos viesen proceder en las calles de Roma al cumplimiento de nuestras funciones catolicas, sobre todo, si allí se encontrara ocasion de vengarse de nuestras protestas contra las leyes injustas proclamadas en esta ciudad?»

El Papa terminó su allocucion diciendo que en la hora presente no puede permanecer en Roma sino bajo condicion de vivir prisionero en el Vaticano; pero que hay síntomas que anuncian un porvenir más sombrío aún, y que las sectas alimentan proyectos mucho más hostiles contra la religion de Cristo, el Soberano Pontífice y la antigua fe del pueblo romano.

Terminada la allocucion, que fué dicha en latin, el Santo Padre anunció el restablecimiento de la gerarquía católica en Bosnia y en Herzegovina.

Despues el gran maestro de ceremonias hizo abrir las puertas de la sala consistorial para que entrara la corte pontificia. La allocucion fué dirigida a los venidos cardenales que se encuentran en Roma, con exclusion de toda otra persona. Entonces los obispos y los prelados, los alumnos pertenecientes a la congregacion de la Propaganda y otros muchos personas distinguidos pertenecientes al catolicismo oriental, fueron admitidos también, y se colocaron detras de los cardenales.

Monseñor Ferrihion, procurador del patriarca de Constantinopla, presentada con gran solemnidad, se acercó a la silla del Santo Padre para solicitar su aprobacion apostólica a la eleccion de Monseñor Azarian a la dignidad de patriarca.

En religion, este prelado se llamará en adelante Esteban Pedro X.

Leon XIII aprobó la eleccion hecha por los arzobispos y obispos de Armenia y proclamó a Mons. Azarian patriarca de los armenios unidos.

El prefecto de ceremonias pronunció despues el *extra-omnes*, la corte y los invitados extranjeros se retiraron, dejando solo al Santo Padre con los cardenales.

El Papa nombró entonces ocho arzobispos y obispos. Además han sido nombrados, por breve, nueve obispos.

Entre ellos está el abate Ganglbaur, arzobispo de Viena (Austria); monseñor Putter, antiguo obispo de Túniz; Mons. Massala, celebre misionero que ha sido nombrado arzobispo de Siam o poli.

CARTA DE ROMA

Roma, 6.

En cartas sucesivas propóngome exponer a Vd., aunque a la ligera, mis opiniones sobre los sucesos aquí acaecidos y que preocupan hoy la atencion de los pueblos cultos; y harélo, aunque algo tarde, porque me duele ver como andan extraviados en estas discusiones algunos periódicos liberales de esa, que suelen estudiar con madurez, las cuestiones que tratan en sus columnas. Política más allá de su causa con esa política que a su vez, que misterio combatir. Y es más sensible esto, cuanto que les dan lecciones de consideracion y temple en estos días los órganos del Vaticano, y contrastan sus razonamientos ardientes y violentos con los que se usan en las notas que ha enviado a los gobiernos extranjeros el cardenal Jacobini, que por cierto juzgan erróneamente los periódicos de esa.

En uno de ellos leo este suelto: «El cardenal Jacobini, como el general del cuerpo, viendo que no ha alcanzado el proyectil del primer cañonazo, acaba de disparar el segundo. No sabemos si esa segunda nota ha llegado ya a manos de nuestro gobierno, pero debemos creer que existe, pues lo afirma un periódico bien informado de Roma del 24, en su última hora.»

«He aquí sus palabras: «El cardenal Jacobini, secretario de Estado, convencido de que su primera circular a los núncios sobre los incidentes de la noche del 13, no habia producido en las potencias extranjeras todo el efecto esperado, acaba de expedir a los representantes de la Santa Sede una segunda circular, en términos muy acentuados. El cardenal presenta ante todo a los católicos blanco de las violencias de los liberales; llama enseguida la atencion de los gobiernos extranjeros sobre la situacion creada al Papa, y termina preguntándose que es lo que sucederia si Leon XIII se viera obligado, por razones de sala, a salir del Vaticano.»

Debe temer el cardenal Jacobini que su segunda nota sea tan infortunada como la primera. Los síntomas al menos así permiten creerlo, dicho sea en honor de la *santitas* de los gobiernos europeos.

En este suelto, que copio, lo que se demuestra es la *santitas* del *diario liberal*, que como la ligereza de publicarlo.

En efecto, hay una segunda nota del cardenal Jacobini, no a los representantes de la Santa Sede en el extranjero, sino a los representantes de las naciones en el Vaticano, lo cual es muy diferente, y esa nota, modelo de moderacion y temple, no es sino un extracto de la primera, que se pasa porque así lo exigen las practicas cancellerescas, a dichos representantes, para que lleguen por su conducto a sus gobiernos. Por lo demás, la primitiva nota ha producido el efecto que debia producir y ella se constatará por los gobiernos como deben estos contestar y no con fórmula tan *axioma*, como la que pretende ese periódico que se usará por España: «no contestadlos.»

Esta formula cancelleresca, denota grandes condiciones diplomáticas en su autor.

Veo que los periódicos en esa se ocupan mucho de la pastoral del Arzobispo de Toledo, así como y otros franceses de I. del Paris. Que uno y otro adopten el tono que adoptan en la cuestion que se debate no me extraña, ni es para extrañar si se tiene en cuenta que entre

los juramentos que prestan los prelados al ser elevados a la purpura cardenalicia, hay uno en que se obliga a defender la integridad del principado civil de la Santa Sede. Naturalmente, pues, y lógico parece que cumpliendo con ese juramento se expresen en los términos que lo hacen. Por ello que males han de venir a la Italia? ¡Por ventura son estos los tiempos adecuados para que una cruzada europea, pongan las cosas de Italia en la situacion y estado que tenían en 1870? No comprendo pues, como se toma en el sentido que se toman esas allocuciones de los cardenales de España y Francia.

El gobierno ha prohibido terminantemente el *meeting* que se proyectaba celebrar el día 7 en pró de la abolicion de la ley de garantías y del artículo del estatuto que declara a la religion católica, religion del Estado. Este acuerdo del gobierno trae los ánimos muy escitados y se temen algunos trastornos.

Trátase de fundar en Roma un gran periódico católico, redactado en frances, que sirva de órgano a los intereses católicos del mundo y esté inspirado directamente por el Vaticano.

Estos días se habla mucho del estado delicado de la salud del Papa. Según mis noticias, el Papa, que no goza de muy buena salud, sintió aumentarse sus padecimientos con la excitacion nerviosa que le produjeron los sucesos del 13; pero no puede decirse que siga peor, ni que su estado alarme en lo más mínimo. Se ha hablado de salir del Vaticano e indicado el palacio de Castellgandolfo y las aguas de Cauterets, pero estos rumores no tienen fundamento.

Por extraño casualidad, un empleado en las minas de diamantes del Gran Mogol, encontró el diamante de robar uno de prodigioso tamaño, y ganar la orilla del mar.

Tales trazas se dio que no levantó sospechas de que se dedicara al comercio de pedrerías. Para colmo de fortuna llegó a Europa con su diamante. Presentó la piedra preciosa a muchos principes, y por último le llevó a Inglaterra, donde el rey le admiró, pero sin atreverse a adquirirla. En Inglaterra se hizo un modelo de cristal, y desde allí se dirigió el hombre con el modelo y el diamante a Law, el cual lo propuso al regente para el rey. El precio escandalizó al regente, quien se negó a comprarlo.

Law que pensaba de un modo grande en muchas cosas, vino a verme consernado y me enseñó el modelo. Convine con él que no convenia a la grandeza del rey de Francia desanimarse ante el precio de un objeto único en el mundo e inestimable, y que por lo mismo que muchos potentados no se habian atrevido a adquirirlo, debia hacerlo el rey.

Law entusiasmado con mi modo de pensar, me rogó que hablara al duque de Orleans. El estado de la hacienda fué un obstáculo sobre el cual insistió mucho el regente. Temia ser censurado por compra de tanta consideracion cuando tan difícil era subvenir a las más apremiantes necesidades, y cuanto la situacion del pueblo era tan aflictiva.

Aprobé este sentimiento, pero le dije que no debia proceder respecto del rey más grande de Europa, como lo hacia

respecto de un particular; a quien podia censurarse la adquisicion de un buen diamante, valor de 10.000000 francos, no estando en condiciones de verificar el pago; que era preciso considerar el honor de la corona, y no dejar escapar la ocasion de adquirir un diamante inapreciable, que osercucia todos los de Europa; que esto era una gloria para la regencia, y que cualquiera que fuese el estado del Tesoro, esta economia no le aliviaría un mucho, y que el recaró que se esperimantara, en caso de comprar el diamante, sería perceptible apenas.

Por último, no me separé del duque de Orleans hasta que obtuve la seguridad de que sería comprado el diamante. Law, antes de hablarme, habia acaecido tanto al poseedor de la preciosa piedra la imposibilidad de vender su diamante al precio que habia fijado, y el demérito y la pérdida que sufriria partiéndolo en diferentes fragmentos; que logró bajase el precio a dos millones, y los desperdicios que resultaban al tallar el diamante. La venta fué convenida en estas condiciones:

Pagósele el interés de los dos millones hasta tanto que se le pudiera e tragar el capital y dándole en garantía dos millones en pedrería, que conservaría hasta el pago completo de 18 dos millones.

El duque de Orleans fué agradablemente sorprendido por las felicitaciones y aplausos que el pueblo le concedió tan bella y rica adquisicion. El diamante fué llamado el *Regente*.

Tiene el tamaño de una ciruela de las llamadas claudias, de forma casi esférica, de un espesor que corresponde a su volumen, completamente blanco, sin mancha alguna y sin lentejuelas. Las luces son admirables y pesa más de 500 gramos.

SAINT-SIMON. (El Gavilán.)

Arqueología oriental.—El Sr. Cleymont Ganneau, correspondiente de la Academia y viceconsul de Francia en Jaffa, ha verificado una excursion a los alrededores de Jerusalem, y ha dado de ello cuenta a M. E. Renan en una carta comunicada a la compañía. El primer lugar que ha visitado ha sido Arsof; el Sr. Cleymont Ganneau sospechaba en ese nombre el vocablo Reschep, equivalente del griego *Apollon*, y esta hipótesis le parecia confirmada por el nombre de *Apollonia* que Arsof habia tenido antiguamente. Ha descubierto en este punto la estatua de un milano colosal en mármol y de arte greco-egipcio. Este hallazgo hace pensar en el *Iero* de las riberas del Nilo, el análogo de Reschep y de Apolo.

La segunda localidad visitada por el señor Ganneau es Emmaus, donde ha recogido un antiguo bajo relieve que contiene las piernas de un caballo. El interés de este trozo de piedra consiste en que en la parte interior de un casco se ve representada una herradura con un clavo atravesado cuya cabeza sobresale.

Esto resuelve la debatida cuestion de la existencia de clavos en las herraduras de los caballos de la antigüedad.

Otro encuentro interesante ha sido un capitel de la baja época romana; en un lado se lee en caracteres griegos las palabras *eis theos* (único Dios), y en el otro en caracteres hebreos arcaicos la fórmula bíblica *Baruch*, etc. (Por siempre sea bendito su nombre).

El Sr. Victor Guerin, conforme con la opinion del abad Brges, se inclina a ver en este capitel un fragmento de arquitectura de la época *asomiana*, por la razon de que ha sido encontrado a tres metros de profundidad debajo de una vieja basilica anterior a las cruzadas, y además, porque la fórmula *Eis theos* es exclusivamente propia del judaismo, y corresponde muy poco a los cristianos. El Sr. Brges concluye que el monumento remonta al siglo undécimo antes de nuestra era.

76 SU ALTEZA EL DINERO.

móvil en medio del camino durante algunos segundos.

La expresion de su rostro indicaba claramente que cruzaban por su imaginacion sombríos pensamientos.

Esta expresion era sincera. La vaga desconfianza que hemos visto nacer, crecia y se transformaba en sospecha. La estrana conducta de Hector Begouard, fingiendo partir y no marchándose, arrojaba mucha luz sobre cuanto habia sabido el marqués por la mañana.

Era por otra parte cosa averiguada que Hector y Lazarine se conocian hacia diez y ocho meses.

Por qué, pues, habian representado juntamente la farsa de no conocerse?

Julio Leroux, al insistir de un modo tan apremiante en que se marchara Hector, demostraba saber algo más de lo que habia dicho.

—¿Qué vergonzoso enigma ocultaban sus reticencias?

Por último, la resolucion del joven de permanecer en los alrededores del castillo, en vez de dirigirse hacia Paris, demostraba inteligencias entre él y la castellana.

La conclusion de todas estas cosas sospechosas levantó en el alma del marqués una tempestad de ira.

Espoleó con fuerza al caballo, que dió un salto y se lanzó en una carrera vertiginosa. En esta marcha desenfrenada, parecida a la del espectro de la balada de Burger, el señor de la Tour du Roy se decía, casi en alta voz:

—¡Les mataré! ¡les mataré!

Esta sobreexcitacion mental que se acercaba mucho al delirio, fué corta. Una calma relativa siguió y permitió reflexionar al marqués. Puso su caballo al paso y murmuró:

—Para hacer justicia es necesario ser prudentes. Para sorprenderlos es necesario luchar con ellos, lucha de astucia y de engaño... Ellos me dan ejemplo de astucia... le tomaré. Ellos se ocultan... me ocultarán.

—¡Mamá! mamá... ¡es el señor marqués!

—¡Inmediatamente despues una mujer, joven todavia y casi bonita, con un niño de pecho en los brazos, apareció en el umbral.

—¡Ah! señor marqués,—dijo haciendo una profunda reverencia,—cuanto lo va a sentir mi marido!

—No está Lebineau?

—Está de servicio, señor marqués, y no volverá hasta muy tarde. ¿Deseaba hablarle el señor marqués? Yo le comunicaré sus órdenes si tiene alguna que darle.

—No os preocupéis de eso, buena Ursula... Nada urgente tengo que decir a vuestro marido, ¿teneis papel?

—Sí, señor marqués... y tinta también... y plumas... Todo lo necesario en fin, para escribir. ¿Cómo podria sino redactar sus notas Lebineau?

El señor de la Tour du Roy bajó del caballo, dió la brida al muchacho, muy orgulloso de esta prueba de confianza, y luego entró en la casa, limpia como toda habitacion holandesa, se sentó delante de una mesa de encina negra muy reluciente y escribió algunas líneas.

En esta carta, dirigida a Lazarine, Roberto decía en estilo telegráfico sin entrar en el menor detalle, que el asunto del guarda herido le detendría mucho tiempo, y que por lo tanto no se esperara a comer y que por lo tanto se le fuera a buscar y que no se inquietase si su ausencia se prolongaba hasta más adelante la noche.

Así que el señor de la Tour du Roy escribió la direccion de este billete lacónico, preguntó:

—¿Pedro tiene buenas piernas, no es verdad, Ursula?

—Piernas de ganso, señor marqués,—contestó la mujer del guarda.—Desafiaria a correr a una liebre.

—¿Sabe el camino del castillo?

—Como el credo. Ha ido más de cincuenta veces con su padre.

—¿Cuanto tiempo tardaria en recorrerle?

—Una hora, poco menos... y sin apresurarse.

—¿Quereis dejármelo por dos horas?

—Está a las órdenes del señor marqués... y nos honra mucho en ello.

—Gracias, buena Ursula.

Mr. de la Tour du Roy salió de la casa, cogió las riendas que tenia Pedro, le dió la carta y una moneda de cien sueldos y le dijo:

—Vas a ir al castillo corriendo, hijo mío. ¿Conoces al lacayo Domingo?

—Sí, señor marqués.

—¿Di que necesitas hablar con él, y añade de mi parte que entreguen inmediatamente esta carta a la señora marquesa.

—¿Y despues?

—Despues... Vuelves aquí... No tienes más que hacer.

—Entendido, señor marqués.

El muchacho guardó la carta en su bolsillo, envolvió la moneda en una de las puntas de su pañuelo y apretó a correr como ciervo perseguido por una sarta de perros de caza.

El marqués iba a continuar su camino; pero de repente dijo:

—Ursula... ¿Lebineau tiene revolver, verdad?

—Sí, tiene dos como todos los guardas del señor marqués. Los lleva consigo muy pocas veces.

—Están colgados cerca del escritorio. El señor marqués ha podido verlos hace poco.

—¿Están cargados?

—Lo ignoro; pero sé que hay cartuchos en la casa.

Pionso permanecer hasta muy tarde en el bosque... y es bueno ser prudente... Quien sabe lo que puede acontecer. Dame uno de los revolvers, buena Ursula.

En seguida, señor marqués.

La mujer del guarda entró y volvió a salir con un arma de regulares dimensiones, de acero y culata de ébano, muy sencilla; pero de excelente fabricacion.

Mr. de la Tour du Roy se aseguró de que los seis cartuchos estaban colocados y puso el revolver en el bolsillo del lado izquierdo de su levita.

—Gracias, y hasta la vista.

—Hasta que nos honreis otra vez,—contestó Ursula.

Luego añadió con visible turbacion:

—Se siente mal el señor marqués.

—¿Por qué?

—Parece que el señor marqués se ha puesto muy pálido. Creo que no hariais mal antes de poneros en marcha en beber un poco de aguardiente.

El marqués volvió la cabeza.

—Le tenemos muy bueno,—continuó la mujer del guarda,—y no es raro puesto que procede del castillo. El administrador nos regaló dos botellas con motivo del matrimonio del señor marqués, y las guardamos para las grandes fiestas en recuerdo de tan hermoso día.

—¡Hermoso día, en efecto!—repitió Roberto.—¡Hermoso día! Adios, Ursula, no necesito nada.

Despues, espoleando de nuevo a su caballo, partió a galope.

—¿Qué raros son estos grandes señores!—murmuró Ursula.—Diríase que el señor marqués ha perdido el juicio.

El señor de la Tour du Roy pasó por el bosque hasta que una oscuridad completa reemplazó al crepusculo.

77 SU ALTEZA EL DINERO.

Tomó entonces el camino del castillo, abrió una de las puertas del muro de circunvalacion, entró en el parque, ató las riendas del caballo al tronco de un árbol y se dirigió hacia la enramada, donde Lazarine y Hector se habian visto tres ó cuatro noches.

—¿Por qué el marqués, que nada sabia de positivo, se encaminó allí y no a otra parte—se preguntará quizás.

Nuestra respuesta es muy sencilla. Porque el instinto que le impulsaba hacia aquel sitio era muy lógico.

La arboleda, con el dulce misterio de sus sombras, y separada únicamente del castillo por el terreno tapizado de césped, debia atraer a los amantes, que tenian medido el tiempo.

Más cerca del castillo podian ser vistos: allí era más difícil.

El señor de la Tour du Roy se acordaba además de las repentinas desapariciones de Lazarine despues de la comida, en el momento en que Hector desaparecía también del salón ó de la terraza.

Estas desapariciones no eran largas. Duraban cuando más media hora, al cabo de la cual estaba de vuelta la marquesa: era, pues, verosímil que viniera de la arboleda.

Roberto se ocultó como pudo, y armandose de paciencia y pidiendo a su corazón que amortiguase sus latidos, y quietud a sus nervios, esperó.

Dieron las ocho.

El cielo se manifestaba en toda su pureza: milloes de millones de estrellas centelleaban como polvo de diamantes; los estufos de las flores de otoño embalsamaban la tibia atmosfera é impregnaban el ambiente en la sombra.

Los señores Bourke y Valfrey, delegados de los comités de Londres y de París de tenedores de títulos del imperio turco, llegarán a Constantinopla el día 25 de este mes.

Se está verificando en este puerto el desembarco de ocho grandes buques que conducen trigo para esta plaza.

Otros cuatro buques con cargamento de dicho grano, han salido para diferentes puertos del Mediterráneo.

El precio de este grano se mantiene firme y con tendencia al alza en esta plaza. En Inglaterra ha sufrido un pequeño descenso en sus últimos precios.

En la iglesia parroquial de San Lorenzo se ha celebrado esta tarde, con la solemnidad acostumbrada, la misa en preparación de la fiesta que mañana efectuará dicha parroquia a su escuela titular.

Esta noche parece ha de estar muy animada la verbená, que según tradición costumbre tiene lugar en las calles contiguas al mencionado templo, pues se instalarán muchos puestos y se organizarán algunas músicas de paisanos.

La casa de Moneda de Madrid ha entregado hoy al Banco de España a cuenta de las pastas presentadas por éste a aquel establecimiento, 558.855 pesetas en monedas de oro.

Completamente restablecido de sus dolencias, ha regresado a esta corte y se ha encargado hoy de su departamento, el contador de la casa de Moneda de Madrid D. Andrés Navarro y Rodrigo.

Esta tarde recibimos el siguiente despacho telegráfico de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Lérida, 9. Ha llegado Castelar. La estación invadida por sus correligionarios que le victorean con entusiasmo. Esta noche gran banquete en obsequio al eminente orador, al que está invitada la prensa local adicta.

Alonso ha retirado su candidatura por esta capital.—EL CORRESPONSAL.

Dice hoy un colega: Algunos periódicos de ayer dan como cosa resuelta el que en el consejo de ministros se haya acordado coniar la presidencia de las nuevas Cortes al señor Posada Herrera.

Segun nuestras noticias, lo más probable es que le será contada la presidencia del Senado, y al Sr. Romero Ortiz la de las Cortes.

Es posible, pero nosotros sin que pretendamos hacer pasar nuestra noticia por oficial, seguimos entendiendo, que en primer término el Sr. Posada Herrera será votado para la presidencia de las Cortes.

Esto no obstante, si el Sr. Posada Herrera fuese nombrado para la presidencia del Senado y aceptase el cargo, en este caso puede darse como seguro que el Sr. Romero Ortiz sería propuesto por la mayoría para la presidencia del Congreso.

De todos modos, creemos que nada hay acordado en definitiva sobre este asunto, ni creemos que se acuerde, hasta después de hechas las elecciones.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las resoluciones siguientes: Autorizando al capitán general de Cuba para el aumento de dos plazas de capitanes de ascenso para los dos grupos de escuadrones de tiradores, a cuatro cada uno.

—Aprobado una propuesta de ascenso a teniente coronel del comandante D. Emilio Herrera y Ojeda.

—Concediendo retiro provisional a los comandantes D. Joaquín Leon y Andrade y D. Manuel Pohlador y Guin.

—Promoviendo al empleo de teniente auditor de tercera clase con destino a la capitania general de las provincias vascongadas al auxiliar del cuerpo jurídico militar D. Carlos Cuenca.

—Nombrando a Judante de campo del comandante general de la segunda división.

—Del parte remitido por la administración principal de consumos y arbitrios resulta ser el total de los productos recaudados en esta capital en el día de ayer 46884 pesetas 33 céntimos.

ALMANAQUE SANTOS DE HOY.—San Lorenzo, Hieronimo, Cirio.

Dos acciones heroicas se notan muy particularmente en el martirio de este invicto español. La primera, cuando requerido por el emperador Valeriano para que entregase los tesoros de la Iglesia, se dijo que ellos eran los depositarios de los caudales que se buscaban. Y la segunda, cuando habiéndose puesto sobre el fuego en unas parrillas, tuvo sereniamente suficiente para decir al tirano con cierto generoso desdén: «De este lado ya estoy en sazón, por lo que puedes mandar, si te parece, me tuesten del otro.»

Tranquilidad mayor no es posible hallar entre todas las actas de los mártires. Fue su glorioso tránsito el año 303.—En el Escorial se venera su reliquia.

Además es Santa Filomena, virgen y mártir.

Sol: sale a las 5 de la mañana y se pone a las 7 de la tarde.

Luna: llena el 9; cuarto menguante el 15.

AYUNTAMIENTO DE MADRID. Habituados estraviado un tenedor un resguardo expedido por la contaduría de esta corporación, para el cobro de los intereses correspondientes a tres títulos de la deuda municipal de Sisas, se hace saber al público que desde el día 1 de agosto de este año, desde la publicación del presente anuncio, sin que se haya presentado el referido resguardo, será declarado nulo y se procederá a expedir otro por duplicado y pago de las impresiones.

Madrid 6 de agosto de 1881.—El alcalde presidente, José Abascal.

El Sr. D. León Avello Serrano ha entregado en la casa de acorreo del distrito de la Audiencia la cantidad de 200 pesetas como donativo para atender a las obligaciones de la misma.

De orden del eclesiasticismo señor alcalde, se anuncia para conocimiento del público y satisfacción de los señores:

vision del ejército de Cataluña al capitán de infantería D. Eduardo Reixa y García.

Las cantidades que se destinaron a este fin a las subastas de consolidado ascendían a un millón de pesetas poco más ó menos.

Se ha descubierto el medio de fabricar corazas para los buques que resisten a los proyectiles de mayor fuerza conocida.

En Garres se han hecho pruebas en las planchas destinadas al guarda-costas del Terrible.

Las planchas, de un espesor de 50 centímetros, y de un peso de 18 toneladas, han resistido los proyectiles, sin que estos hayan causado en ellas el menor desperfecto.

Segun telegrama del gobernador civil de León, recibido esta tarde, de siete presos que se fugaron de la cárcel de Sahagún, han sido aprehendidos dos por varios meses de Villanueva.

Los remeros se llaman Miguel Fernandez y Segundo Gonzalez.

Hoy publica la Gaceta el estado de la deuda flotante, con tal claridad, que en los círculos financieros se tributaban esta tarde elogios a este trabajo.

De él resulta, que no obstante haberse tenido que pagar la mayor parte del cupon de julio, sin que por esto se abandonaran las subastas, la deuda flotante solamente ha aumentado en 31 millones de pesetas.

Si se comparara el total de deuda flotante que había en fin de julio, importante 204 millones, con el que existía cuando entró en el poder la actual situación, importante 137 millones de pesetas, se viene en conocimiento que el verdadero aumento de éste, incluyendo algunos intereses que no se habían satisfecho, es de 7 millones de pesetas.

Nuestros lectores comprenderán cuando dicen estos datos en pró de la gestión del Sr. Camacho, mucho más si se tiene en cuenta que desde el primer momento tuvo que pagar grandes cantidades, que del cujón de enero se habían cuando tomó posesión de dicho departamento, y si se tiene en cuenta también que en el mes último se ha satisfecho por deuda algunos millones de pesetas más que en igual mes del año anterior.

A última hora recibimos el siguiente despacho telegráfico de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Ferrol, 9. Inmediatamente que desembarcaron, los reyes se han dirigido a la iglesia, donde se ha cantado un solemne Te-Deum.

Las tropas han desfilaro frente al palacio de la Capitanía general. Un gentío inmenso ha presenciado la revista.

La recepción oficial brillantísima. Esta tarde visitará la corte el hospital y el asilo de los pobres.

Al anochecer los reyes y la comitiva irán a la fragata «Sagunto», donde se prepara una comida de 70 cubiertos. Están invitadas las autoridades.

SS. MM. victoreados en todas partes y agasajados con entusiasmo. Seguramente los reyes visitarán la Coruña, Santiago, Pontevedra y Vigo.

—MENCIONA.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 10 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

—HACIENDA.—Real orden autorizando la circulación de materias nacionales por el río Miño y fijando las reglas a que aquella debe sujetarse.

—GOBERNACION.—Real orden resolviendo un expediente promovido por D. Pedro

99 Juez municipal, Nava del Rey.

100 Juez municipal, Nava del Marqués.

101 Julián Monzon, Fuentespina.

102 Martín Maroto, Leganés.

103 Manuela Rivera, San Pedro de Cazorla.

104 Máximo García, Alcalá.

105 Pedro García, Balazgato.

106 Simón Vilanova, Pobia Segur.

107 Sor Anunciación, Alcalá.

108 Vinda Berdejo, Talavera.

Madrid 6 de agosto de 1881.—El administrador, José María Soler.

Fernandez, administrador de los mataderos de Madrid.

—Otra vez se ha suspendido de los ajustamientos de Urbión y la Vega.

—FOMENTO.—Real orden disponiendo que pueden servir de texto para la enseñanza de la Agricultura en las escuelas públicas todas las obras que sean aprobadas por el ministerio.

—Otra vez se ha concedido una subvención al ayuntamiento de Hjar para construir una escuela de primera enseñanza.

—Otra otorgando a D. Francisco Magre la desecación y aprovechamiento de un trozo de las marismas de Llodera.

—Otra anunciando la provisión de una categoría de término en la facultad de Filosofía y Letras.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 9. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 84.50. Idem 5 por 100, 117.75. Fondos españoles: 4 por 100 interior, 51.50. Idem exterior, 51.25. Duda amortizable, exterior, 43.75. Obligaciones de Cuba, 305.—Consolidados ingleses, 100.91. Última hora: 3 por 100 interior, 25.—Idem exterior, 26.78.—Duda amortizable exterior, 41.00.—Obligaciones de Cuba, 305.

París, 9. El presidente del consejo de Ministros, Sr. Ferry, en el discurso pronunciado ayer en Vosges, declaró que el ministerio es progresista. Aconseja union entre todos los republicanos. Dice que las elecciones serán imparciales, pero que es necesario rechazar a los socialistas.

Túnez, 9. Los mercedarios injuriaron esta mañana una nueva raza en Soussa, pero aprehendidos los habitantes mataron a doce de aquellos.

Los mercedarios emprendieron la fuga, quedando en poder de ellos el gobernador, que ha asesinado recientemente a un griego.—FABRA.

Segun vemos en los periódicos del Ferrol, los operarios de aquel arsenal han contribuido espontáneamente con una cantidad de su modesto peculio para dar mayor esplendor a las fiestas reales.

Es digna de todo elogio la conducta de aquellos honrados jornaleros.

El concejal de este ayuntamiento, señor Monasterio, se ha encargado de la alcaldía del distrito de Buenavista.

Todos los días se envían por la presidencia de Consejo a la Granja, noticias telegráficas de los sucesos más culminantes, con el objeto de que los conozca oportunamente S. A. la infanta doña Isabel.

Se ha autorizado la publicación de un periódico político con el título de «Gran Guirry».

El viernes y sábado, saldrá para Juen el director de Agricultura, Industria y Comercio.

Dice el Figaro de anoche: Los comentarios que se hacen en todos los círculos de la sociedad nada del gobierno francés, son motivo de los sucesos de Orán, son tantos como los que se hacen cuando se recibió la primera; todos ellos se reducen a conjeturas, más o menos acertadas, puesto que a nadie pueden satisfacer las ligeras explicaciones de la prensa ministerial, ni les satisficieron rumores que pretenden espantar los amigos del gabinete.

La resolución que ahora adopte, si adopta algunas el ministro de Estado, servirá para conocer el espíritu que encierra la respuesta del ministerio de la veñna república.

El espíritu de las últimas contestaciones del gobierno francés, es como ya hemos dicho, muy favorable a España, tanto, que puede darse por terminado este asunto después del telegrama recibido en Estado, cuando el gobierno envió antes, por anticipado, como es costumbre, la Vega de Armijo a la nota del gobierno francés recibida por la última estafeta.

Por lo demás, los asuntos internacionales revisten un carácter tan reservado, que los gobiernos no pueden dar publicidad a las negociaciones hasta después que están definitivamente ultimadas, siendo muy frecuentes las quejas cuando no se observa esta conducta.

El gobierno español dará, oportunamente, publicidad a esta negociación, y entonces habrá llegado al momento de juzgarlo y discutir sobre la materia; pues hacerlo antes es exponerse a que huelguen todos los comentarios que se hacen, fundados en noticias más ó menos completas, ó más menos discretas de los periódicos.

Parece que se ha confirmado oficialmente la noticia de nuestro correspondiente de Lérida, relativa a que D. Joaquín Alonso había retirado su candidatura por aquella capital.

Parece que los amigos del gobierno presentarán su candidatura por otra provincia.

En breve publicará la Gaceta dos decretos de Gobernación: admitiendo la dimisión del Sr. Moreu, y nombrando director de Beneficencia y Sanidad al Sr. Rute.

Después que termine el periodo electoral será nombrado consejero de fisco del actual gobernador de Barcelona, y nombrado para aquella provincia al Sr. Moreu, como tiene anunciado LA CORRESPONDENCIA hace tiempo.

Ha llegado a Madrid, para conferencia con el gobierno sobre asuntos electorales, el Sr. Polo de Bernat. En breve regresará a su país.

Anoche, momentos después de cerrar la edición, recibimos de nuestro servicio particular el siguiente TELEGRAMA: Santander, 9 (645 t.)

En este momento acaba de fundarse en este puerto el vapor-correo de Cuba «Ciudad Condal» con correspondencia a viajeros.—EL CORRESPONSAL.

Dice el Correo: Entre otras reformas a que se ve viene hablando, que se proyectan, en nuestro ejército, hemos oído hablar—sin que garantizamos su exactitud—del plan de organizar 25 regimientos de caballería, y con las actuales reservas organizar cuadros con su dotación de jefes y oficiales: el servicio de los institutos montados sería de cuatro años, estando en reserva el quinto. En cuanto a la infantería, el tiempo en las filas sería de tres años, durante cinco el de la reserva.

El juzgado del Congreso ha visto la causa de falsificación de la calle de San Juan. Han defendido a los presuntos los distinguidos abogados señores Casanueva y Seguí (D. Julio).

No tiene el menor fundamento la noticia que han publicado algunos periódicos diciendo que el general Reina recorre el distrito de Alcañices con una escolta de caballería.

El general Reina, que efectivamente se encuentra en Alcañices visitando a sus amigos, se trasladó de unos pueblos a otros a caballo y le acompaña un ordenanza, con autorización del ministro de la Guerra, quien, teniendo presente la gerarquía militar del general Reina, tuvo la galantería de ofrecerle este servicio.

Noticias de toros: El espada Frasuelo tiene comprada al duque de Veragua una corrida de toros para darla en Granada el 18 de setiembre, destinando los productos de la función a los establecimientos de beneficencia y a los polvos de Charaña para el pueblo de los toros, llevando a su hermano de sobresaliente.

Segun tenemos manifestado, en la corrida de toros que se celebrará en la plaza de Aranjuez en los primeros días de setiembre próximo, trabajarán las cuadrillas de Pedro Pastor, Paco Sanchez (Tres), y Lagartija. El diestro Frasuelo,

apelación, seguida entre partes de la una D. Pedro Fernandez Serrate, de esta vecindad, comorante, que gestiona por sí y como socio gerente de la casa de comercio «Velez y Fernandez» representada en primera instancia por el procurador D. Antonio Arana y Morayta, y dirigido por el licenciado D. José Ruiz de Quevedo, habiéndose entendido las actuaciones en esta superioridad, respecto de los autos de este tribunal, y de los otros, don Luciano Peña y D. Isidro Aceña, también de esta vecindad y de comercio, representados por el procurador D. José María Lopez Salamanca, siendo su abogado defensor D. Dionisio Talas y Quintana sobre pago de pesetas.

Callamos. Que debemos confirmar y confirmamos la expresada sentencia, por lo que se condena a los Sres. Peña y Aceña a que en el término de cinco días, paguen a los Sres. Velez y Fernandez, cantidad de 115 pesetas 75 céntimos, importe de los géneros comprados al fiado: al abono de 6 por 100 anual de dicha suma, desde la incoación de la demanda, y a todas las costas ocasionadas a la parte demandante. Así por esta nuestra sentencia, que además de notificarse en estrados por la rebeldía de los demandantes y apelados, y de hacerse notoria por medio de edicto, que se fijará en la puerta del local de este tribunal, se publica su encabezamiento y partición dispositiva en el «Boletín Oficial» de la provincia y en el Diario Oficial de Avisos de esta corte, en conformidad a los artículos 283, 289 y 270 de la Novísima ley de Enjuiciamiento civil, lo pronunciamos y mandamos a firmas.

—Per D. José Garnica, que votó en sala y no pudo firmar, Francisco Soler.—Francisco Soler, J. Ignacio Carrasco.

Cuya sentencia fué publicada por el señor magistrado ponente, hallándose en estado de audiencia la expresada sección en el mencionado día 9. Y para que conste, cumpliendo con lo mandado y tenga efecto su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, estimo la presente en el día 8 de agosto de 1881.—José Abascal.

Edicto.—El señor juez de primera instancia del distrito del Centro de esta corte, en virtud de lo ordenado en providencia de hoy se emplaza a D. Juan Antonio Moralejo, cuyo paradero se ignora, para que en el término de cinco días se personen los autos de demanda de nulidad que se interpuso en su espada, don Antonio Abella sobre mejor derecho a cobrar su dote de los bienes embargados al Moralejo, para responder a las resultas de causa, según lo ordena el mismo sobre la satisfacción cuya comparecencia deberá hacer en el referido juzgado, sito en su piso bajo del palacio de Justicia, previniéndole que en otro caso le parará el perjuicio que haya lugar, manifestándose los autos en su rebeldía.

Madrid 6 de agosto de 1881.—El auditorio, Manuel Navarro y...

RENTAS ESTANCADAS. Prospección del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 16 de agosto de 1881.

Ha de constar de 18000 billetes, al precio de 60 pesetas cada uno, divididos en decimos, y por consiguiente a razón de seis pesetas la fracción o décimo.

Los premios han de ser 874, importantes 788400 pesetas, distribuidas de la manera siguiente:

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

Prémio de 625 pesetas.—Doña Balbina Sinoza y Tornachos hija de D. Martín, carabinero de la compañía de Gerona, muerto en el campo de honor.

en dicha función galeará a un toro a punto de matarlo.

El banderillo German Suarez fué anoche entregado a los tribunales por haber faltado de palabra a la autoridad en la plaza de toros.

Leemos en la «Nueva Prensa»: «Ayer se verificó un duelo en el inmediato pueblo de Vellilla entre dos jóvenes conocidos en los círculos principales de la juventud madrileña, resultando uno de ellos herido gravemente de un balazo en la cara.»

Dice anoche la «Gaceta Universal»: «Se debenc por la diputación provincial tres quincenas al hospital clínico de esta corte; y como es una necesidad imprescindible la alimentación de los enfermos del mismo, se han hecho reclamaciones al ministro de la Gobernación.»

En los hospitales se nota aumento de enfermos acometidos de enfermedades tropicales seguramente por la elevada temperatura que estos días se hace sentir.

Dice un periódico ministerial de anoche: «La cuestión electoral, como ayer ya dijimos, es lo que más preocupa ahora a los partidos políticos, no habiendo de los partidos de la izquierda, por discurrirse el triunfo candidato de las propias ideas; siendo de advertir que el ejemplo lo ofrecen todos los partidos, incluso el conservador, poco a menudo, por el tercer lugar por ejemplo en las circunscripciones de Lugo.»

Efectivamente es cierto que la lucha promete ser porfiada en algunos distritos y fraticida en otros; pero no alcanza el número que consignó el colega.

Por lo que respecta al partido conservador, sabemos que en Lugo ningún correligionario del Sr. Cos-Gayon disputará el tercer puesto que ocupa en la candidatura de la circunscripción, por más que en un principio pudiera creerse que el Sr. Vallarino mantendría su candidatura frente de la del ex-ministro de Hacienda del partido conservador, presentada y mantenida por sus amigos políticos, de acuerdo con su ilustre jefe Sr. Cánovas del Castillo.

No es el nuevo como supone el «Estadista», sino esta noche cuando celebrarán Consejo los ministros en la Presidencia.

Las cuestiones que han de tratarse en este Consejo, son de mera tramitación.

Nos parece muy digna de atención la siguiente noticia de un colega ministerial: «Los vecinos del final de la calle de Fuencarral y Puerta de Bilbao se hallan espuestos a verse atacados de una epidemia si la autoridad competente no adopta energías medidas contra el abuso, que se comete repetidamente por aquellas inmediaciones, de carros de inmundicias, vulgarmente llamados «sabatins», cuyo ruido y noyivo, por impudico a los habitantes de aquel poblado barrio ventilar sus habitaciones.»

En la inmediata Ronda de Santa Bárbara hay también un verdadero estanco de aguas sucias, cuyas mofetas, emanación constante, en constante alarma a todo el vecindario.

Llamamos la atención del señor alcalde para que el comisario de limpieza haga cumplir las órdenes de policía y evite los peligros de una epidemia en esta calurosa estación.

La dirección general de Rentas ha circulado ya los prospectos del sorteo de la lotería nacional que se ha de verificar el 23 de diciembre del corriente año. Constará de 4000 billetes, al precio de 500 pesetas, divididos en decimos a 50 pesetas; se distribuirán en 6119 premios, y el mayor será de 250000 pesetas.

Sucesos de la capital: Ayer tarde fuereon estafadas a un segador 60 pesetas por el procedimiento del timo, en la calle de la Bolsa.

El préstamo de que se valieron parece que fué el de ofrecerle una colocación

de diez reales diarios comida y cama. El timador no ha sido hallado pero sí uno que le acompañaba y al cual le han sido confiscados 40 pesetas.

Angela a las diez se cometió un robo consistente en varias prendas de ropa en el piso bajo de la casa número 23 de Arroyo de Embajadores, arrobachando la ausencia de los dueños de la casa.

Los ladrones no han sido habidos.

Ayer tarde a última hora llegó al puerto de Santander, con patente suiza, el vapor francés «Ville Nazaret», con sesenta y tantos pasajeros.

La dirección del puerto ha sometido a cuarentena de rigor al expresado buque, permitiendo que los viajeros, trasladados a otro barge, continúen su viaje a Francia.

La «Ville Nazaret» viene de Veracruz.

Un nuevo incenid: Pamploña, 9 (8 t.). La iglesia parroquial y cinco casas más del pueblo de Espial (valle de Ebro) han sido pasto de las llamas. No han ocurrido desgracias personales.

Anoche se reunió el comité electoral de partido progresista-democrático del distrito de la Latina, bajo la presidencia de D. Antonio Ray.

Después de un debate, en el que terciaron los señores Gutierrez, Amblard, Alvarez Cantero, Morcillo y otros, acordó el comité el retraimiento como protesta al censo electoral formado por el partido conservador; pero desistiendo no aparecer en disidencia con la conducta de los demás comités, acordó tomar parte en la lucha, votando la candidatura de Biarritz.

El ministro de la Gobernación ha remitido del fondo de calamidades, 1000 pesetas al pueblo de Valdemoro y 500 al de Torrejon.

Hoy se reunirá la sección de Gobernación del Consejo de Estado para informar, entre otros expedientes de carácter urgente, el de Vizeaya, de que se han ocupado los periódicos.

Los amigos del gobierno afirmaban anoche que sus candidaturas cuentan con el apoyo de los 300 individuos de clases pasivas empadronados en Madrid.

El principe de Gales que acostumbraba dar muchos banquetes a bordo de su yatch en Osborne, ha renunciado esta año a celebrarlos por consejo de las autoridades, que temen algun atentado.

A la hora de cerrar esta edición (cuatro de la madrugada) recibimos el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular: Lérida, 10 (219 n.)

Acaba de tener lugar el banquete ofrecido al eminente orador democrata D. Emilio Castelar. Han asistido 900 comensales.

El Brindis de este notable tribuno ha conmovido al auditorio.

Cada frase que salía de sus labios era recogida por frenéticos aplausos. Un incidente desagradable ha turbado momentáneamente el entusiasmo del auditorio; pero

De nuestro corresponsal especial Pío Mencheta recibimos las siguientes noticias: Torrelavega, 7. La precipitación con que escribi mi carta de ayer en Comillas me hizo incurrir en muchas omisiones...

muja mal, el general Echagüe, previa consulta a S. M. el rey, ha dispuesto regresar a Madrid la compañía de alabarderos que fue a Comillas con antelación a la corte. La villa de Comillas no se presta para lo que siempre va anejo a la corte...

majestades a esta ciudad, en cuya estación había comisiones de todos los cuerpos e institutos civiles y militares que saludaron y aclamaron a los reyes al aparecer del tren regio. En el momento de salir de la estación...

Un periódico llama la atención del gobierno sobre el siguiente sueldo de una publicación francesa: Cuando valencianos, alcañotes y andaluces han perdido bienes y vidas...

La electricidad acaba de obtener un nuevo triunfo. El Sr. Hughes, comisario inglés en la exposición de los Campos Eliseos de París...

al lugar designado y descubrió 36 ataudes, quince de los cuales pertenecen a reyes, 3700 estatuas de reducidas proporciones, numerosas canastas y cajas...

ESTADO DEL TIEMPO.

Persisten las presiones débiles en toda la península, extendiéndose ya por la región Mediterránea. El viento continúa muy variable y dando indicios de cambio ligero en el tiempo.

La temperatura en general ha descendido, aunque poco. El cielo se presenta despejado en casi toda España...

Recomendamos a nuestros lectores, y especialmente a los padres de familia, la lectura del anuncio COLLEGIO DE BEJAR...

SE VENDE UNA MAGNIFICA FINCA titulada «La Casosa», sita en Rulova, próxima a Comillas, provincia de Santander...

Don Manuel de Llano y Carranza falleció el 10 de agosto de 1881. Sus hijos ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios...

BAZAR DE MUEBLES. 49, Carrera de San Jerónimo, 49. Antigüa casa que, en la calle de Fuencarral, núm. 30...

SILLERIAS. De rejilla, mecadoras, sillones, precios reducidos. Precios, 28. DNERIO CON PAGARE O ES...

MAQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS. BOMBAS CENTRIFUGAS. Y DE VAPOR, ACCION DIRECTA. TUBOS DE HIERRO DULCE...

PREPARACION PARA TODAS las carreras (10.º año). Humilladero, 4, 3.º. PROCEDENTES DE LA TRAMONTANA...

AL COMERCIO. Se compran toda clase de géneros en saldos y grandes partidas y también se dan cantidades sobre los mismos en clase de préstamo...

VETNAS. Se venden todos los materiales del derribo de la calle de Tetuan, en precios muy arreglados.

POR AUSENARSE SU DUEÑO se venden dos caballos de silla, uno de campo y el otro de Zapata, con magníficas condiciones.

UNA SEÑORA VIUDA DESEA colocarse de ama de gobierno. Silva 29, 3.º, informarán.

PARA UNA CASA DE ZARAGOZA se necesita en primeros de setiembre próximo, un instituido de 24 a 30 años de edad...

COMPRAR VENTA HIPOTECARIA de líneas y consignaciones de trigo y otros artículos. Centro de contratación, Carmen, 24, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES y Silleros de lujo. Reina 6 bajo.

VESTIDOS Y PATRONES. Las señoras que nos honran con su confianza encontrarán elegancia, gusto y economía en la confección de toda clase de prendas de vestir...

CRUZ, 6, principal. POMA DE Bariego, eficaz contra las toses, enfermedades del pulmón, bronquios y garganta. Se vende en boticas y droguerías de todas las capitales de España...

POLVOS DE LA HORTIELANA. infalibles contra las calenturas intermitentes. SE VENDEN. Sres. Ortíz y Compañía, calle de Precaditos, núm. 74, pral.; por menor, en las principales boticas de toda España.

NO MAS DOLORES DE DIENTES! ELIXIR DENTIFRICO. RR. PP. BENEDICTINOS del MONASTERIO de SOULAC (Francia). DON MAURICELLO, Prior. INVENTADO 1373 Por FRA. BOURSAUD. Agente General para las ventas por mayor: SEGURA, 3, rue Euguarde, Bordeaux.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA DOÑA ANTONIA DE OLMEDILLA Y GIL DE PANDO. FALLECIO EL DIA 2 DE AGOSTO DE 1881. R. I. P.

Su desconsolado esposo el Sr. D. José María de Pando y Sureda, su afilida madre la señora D.ª Teresa Gil, viuda de Pando, sus hermanos D. Diego, D.º Guadalupe y D.ª Teresa de Olmedilla y Gil; hijos y demás parientes, suplican a los amigos que por olvido no hayan recibido escuela de invitación, se sirvan encomendar a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el miércoles 10 del corriente...

Todas las misas que se celebran dicho día en la referida parroquia de San Sebastián, en las de Santos Justo y Pastor y San Lorenzo, Iglesia de la Concepción (Real de Calatrava) y oratorio del Olivar, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, se aplicarán en sufragio del alma de dicha señora (Q. E. P. D.). Su Emma, el Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, Primado de las Españas, tiene concedidos cien días de indulgencia a todos los fieles de su diócesis por cada misa que se celebra en la Concepción que aplicaren, estación parte de rosario que rezaren, el sufragio del alma de la referida señora (Q. S. G. H.) y rogaren además al Señor por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

C/ ROS DEMUDANZA de F. Delrieux, Arenal, 7, San Andrés, 4, P.º Areneros, 14.

ELIXIR SANCHEZ-HEREDIA. EL MEJOR DE LOS ESPECIFICOS Y EL MAS SANO E HIGIENICO PARA LA BOCA. 20 REALES FRASCO. 35, MAYOR 35.

LA ILUSTRACION VENATORIA. Magnífico periódico de caza y pesca, con preciosos grabados.—Cuesta 40 reales al año, librando el importe a la administración, calle de Espoz y Mina, 3, Madrid. Pídanse números de muestra, que se envían gratis.

SALES MARINAS PARA BAÑOS. Estas reemplazan las aguas de mar; se venden en paquetes de 5, 6 y 8 rs. con bilgas. Se presta en los baños minerales. Farmacia de R. Hernández, calle Mayor, números 37 y 3 Madrid.

AÑO XIII DE EXISTENCIA. CURSO DE 1881-82. COLEGIO DE BEJAR. 1.º y 2.º enseñanza. Exámenes y grados en el mismo establecimiento. El colegio de 1.º y 2.º enseñanza de Bejar, universalmente conocido y reputado por su excelente régimen interior, ventosas condiciones económicas y brillantes resultados académicos, admite hasta el día 1.º del próximo octubre alumnos internos, medio pensionistas y externos. Edificio higiénico y vasto.—Exámenes y grados en el mismo establecimiento.—Material de enseñanza completo.—Incorporación oficial.—Preparación para carreras especiales.—Profesores todos adscritos de los correspondientes títulos.—Participación en los tribunales de examen.—Referencias y listas de multitud de padres de familia a los que se desean informes imparciales y fidedignos. Se envían reglamentos y prospectos del establecimiento a todo el que lo solicite dirigiéndose a su director.—BEJAR.

CAPSULAS DE GRIMAULT Y C.º AL Matico. Resultado infalible del método para curar la Gonorrea, sin cansar ni molestar al estómago, efecto que producen todas las Capsulas de Copaiba líquida. Depósito en París, GRIMAULT Y C.º, 8, Rue Vivienne. Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT Y C.º y el sello del gobierno francés.

DINERO VERDAD. En el acto y sin retención, por escritura y reserva a militares, pasivos y empleados facultativos. Veneras, 3, 2.º izq. PARTICULAR: SALA Y Gabinete. Pelayo, 3, 2.º dcha.

SE VENDEN RELOJ DE TORRE, de horas y cuartos, ocho días cuerda; varias máquinas para trabajar el hierro, canas, horchales y pintadas, hachas, libros y otros objetos. Belen, 4 y 6, solares.

BAÑOS DE PANTICOSA. El doctor D. Eugenio Escartín recibirá enfermos en consulta como en años anteriores.

DUEÑAS MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. Madrid, Carretas, 7.

NO MAS SANGRIAS. Con los preparados de acónito y canchagua. Jarabes, 6 rs. frasco. Enolatoro, 10 rs. Botica de Sánchez Ocaña, Atocha, 33.

PARA REFRESCO. Jarabes higiénicos de grosella granada, frambuesa, naranja y horchata de almendras a 4 pesetas botellas de 75 centilitros. Cerveza inglesa de Bass. Doñana, 16 pesetas. 12 botellas, 10-30.

VEDADO DE CAZA.—SE ARRIENDA el abundante en liebres, conejos, perdices y horchata de almendras a 4 pesetas botellas de 75 centilitros. Doñana, 16 pesetas. 12 botellas, 10-30.

DINERO AL CONTADO Y SIN retención a pasivos, activos y militares. Olivo, 4, 2.º.

ARRENDAMIENTO. De una labor, en el inmediato pueblo de Hortaleza, consistente en unas 200 fanegas de tierra y algún viñedo, con casa, cuadras, graneros y corrales. Además se venderán al arrendatario todo el ganado y aperos de labor a justa tasación. Dará razón D. Pedro Amar que vive en calle de Santa Justa, número 38, pral. Izqda., de dos a tres de la tarde.

DINERO A MILITARES Y SOLDADOS. P.º Mayor, 3, 2.º.

EL REY MISERIA

por PABLO SAUNIERE.

(Continuación). —No,—respondió Gabriela moviendo tristemente la cabeza.—No más lecciones. Hoy todavía me han servido de pretexto para venir aquí, pero es la última vez. —¿Pues cómo lo ha referido todo? —Se que me amas y que le habeis pedido mi mano. He querido manifestaros lo que os agradezco tanto honor, y honraros asimismo, que es preciso renunciar a esos proyectos de unión. —¿Ahí ¿por qué? —Porque sería matar al pobre padre Jacobo, porque le he visto sollozar desesperadamente ante la idea de que pudiera separarme de él, porque me acuerdo de los sacrificios que ha hecho por mí, y es justo que yo le pague todo el bien que me ha hecho. —¿Y es al egoísmo de vuestro padre al que os sometéis tan tranquilamente? —La preguntó Renato que no se esperaba una negativa, y que lo atribuía a otras causas. —No quiero analizar el sentimiento que anima a mi padre. No me acuerdo más que de una cosa, de que ha estado a punto de volverse loco al ver la alegría con que yo recibí la noticia de vuestra petición. Recuerdo también que de vuestra petición dichosa, al abrigo de la necesidad, en un centro que no era el de la vida, me el miserabil, despreciado, en tanto que él, miserable, despreciado, marchito, arrastraba una existencia de mendigo. A él es a quien debéis lo que sois. Y justo es que recoja lo que me ha dado. —¿Dadme lo que no me améis. —Que yo no os amo!—exclamó la joven cruzando sus manos y levantando la vista al cielo.—Pero escuchad. Pero a veces desde hace un mes...

De pronto se detuvo confusa y ruborizada. —Pero después de todo bien puedo decirlo, supuesto que esta es la última vez que os veo—añadió tristemente.— ¡Ah! los hombres sois cruelmente despreciados! Motejais el egoísmo de otros, siendo el vuestro infinito. ¡Decid que os figo que os amo! Pues bien ¡decid qué satisfacción me da! —Sabed que desde el día en que me declarasteis vuestro amor perezco, lloro y paso largas noches de insomnio que mis facciones se desmenuzan y se quebrantan mi salud, esperando inútilmente que dirigieseis a mi padre la petición que le hicisteis ayer, dudando por vuestro silencio de vuestra lealtad y procurando inútilmente alejar vuestra imagen de mi pensamiento. ¡Os hallais ya satisfecho al conocer las torturas que han aniquilado mis fuerzas? —¿Queréis algo más todavía? —Es preciso que os diga aun que yo me castigo mil veces más que vos huyendo de los brillantes horizontes que habia vislumbrado, que os amo más cada día, que sufro horriblemente, que quizás moriré de dolor, lejos de vos, obligada a huir vuestra presencia y a evitar vuestras miradas. ¡Ah! Dios tan solo sabe lo que me espera; El solo sabe que preferiría mil veces la muerte a las torturas con que me aflige. ¡Que venga, pues, esa muerte! ¡Que venga! Yo la espero. —La exaltación que poco a poco se había ido apoderando de Gabriela se estinguía súbitamente. Un diluvio de lágrimas brotó de sus párpados; un hipó convulsivo se escapaba de su garganta, era como que los sollozos agitaban su oprimido pecho. —Dando al olvido las revelaciones de Anatolio, Renato, empujando, radiante, cayó a los pies de la joven y cubrió de besos su palida mano. —¡Vivid, Gabriela!—la dijo susurrante—por mí, por vos, por vuestro padre! El delirio le dominaba y habiera invocado a todos los santos del paraíso. Sus labios no se separaban de aquella...

mano que se le abandonaba, sin pensar en retirarla. Gabriela se sentía desfallecer. Un instante de debilidad iba a entregarla indefensa a los transportes de aquel que amaba... Renato se separó fuerte y resuelta, diciendo: —No, yo empiezo a rechazarlo a Renato por un movimiento nervioso—no desfallece. Sin rumbo fijo dio algunos pasos por el taller, únicamente para disipar la embriaguez de los sentidos, a la cual habia estado a punto de sucumbir. —¡Gabriela! ¡Por piedad, escuchad! Es imposible que tengais el triste valor. —Le tendré. —¿Y no tendreis piedad de mis sufrimientos? ¡No comprendéis, pues, que vuestra inflexible voluntad quiebra mi carrera, mi porvenir, mi vida? —¿Y yo no sacrifico también mi vida? —No; yo no lo consentiré. Iré a buscar a vuestro padre y le reprocharé su crueldad. —¿Con qué derecho? Además, que mi padre no os cree. Le he dicho que no os amo, y se lo repetiré delante de vos si fuera preciso. —No, no hareis tal cosa! —Lo haré; mi partido es irrevocable. —¡Ah! ¡Bien decía yo que no me amabais! ¡Y quien sabe cuántas... Gabriela le miró fijamente como para leer en sus ojos su pensamiento. —Concluid. —¿Quizás amais a otro...—dijo Renato sin atreverse a mirarla. —¡Ah! doctor Lasserre ¿no es verdad? —Pues bien, sí. Puesto que le habeis nombrado. —¡Ah! ¡esto ya es el colmo! Era preciso que vos también os hicieris eco de eso que yo amo... como Cherville, abandonado con menoscabo. —¡Pero yo me fingo estais formados para concebir tales infamias y arrojarlas al rostro! Si habeis hecho bien en vomitar ese insulto supremo, pues así podré cumplir sin pensar mi obligación...

Dichas estas palabras, sin mirar siquiera al joven pintor, se dirigió hacia la puerta. —¡Perdonadme!—dijo Renato gimiendo y oponiéndose a su paso.—Veis bien que también a mí el dolor me vuelve loco. —Queréis decir que os vuelve cobarde, —le contestó Gabriela friamente. —¿Pues bien! Sí; soy cobarde, cruel, despreciado. Merezo, sí, vuestra ira, vuestro desprecio; pero libradme de estas angustias, tened piedad de mis celos, no me motejéis así, Gabriela: os lo pido de rodillas. Renato dejó caer delante de la joven. —¡A las dos vendré a pedirnos vuestro brazo,—dijo la joven, que se separó de la mano para abrirse paso, y alejose. A lo que iba Gabriela a Montmartre. Renato se quedó materialmente petrificado ante aquella inesperada precipitación. La hora que acababa de padecerle la hija del Rey Miseria, era precisamente la que le había dicho Anatolio que dedicaba Gabriela a sus visitas a la calle de Lepic. —¿Qué pensaba hacer? ¡Habría resuelto justificarse ante los ojos del artista de las calumnias que se le habían relatado! ¡Iba a hallar la solución del enigma! Así lo esperaba y desde luego se desvanecieron las suposiciones que le habían inspirado las cartas del saltimbanqui y las revelaciones de Delaunay. No se equivocaba. Asustada de las consecuencias que entrañaba el misterio de que se había rodeado, así como de las pérdidas insinuaciones de Cherville; desesperada de que una acusación tan vil pesase sobre ella con alguna apariencia de verdad y de que hubiera llegado a oídos de aquel quien amaba, Gabriela se decidió a revelar el secreto que hasta entonces le había guardado. La víspera de los sucesos que acaba...

mos de relatar se le había confiado al Rey Miseria. Hoy se hallaba decidida a desengañar a Renato. Solo ante aquellos dos afectos sentía su corazón necesidad de defenderse. Respecto a Cherville y a Delaunay, la importaba poco el juicio de aquellos calaveras. Cuando, temblorosa, teniendo los reproches de su padre, le refirió que la simpatía que habia experimentado hacia la loca la habían impulsado a comprar su libertad, el viejo Jacobo que, dadas las reticencias de su hija, se temía una confesión más grave, la estrechó contra su pecho lanzando un suspiro de satisfacción. —¡Cómo! ¡Era una obra de caridad lo que me ocultabais! ¡Has podido imaginarte que yo te refiriera por ser bondadosa y compasiva? El dinero que ganas es tuyo y puedes emplearlo en lo que mejor te parezca. —¿Verdad? ¡Aprobáis mi conducta? —No solamente la apruebo, sino que si tus recursos son insuficientes te ayudaré. Poso, gracias a ti, algunas economías, te las doy. Soy tan feliz que desearía que no sufriese ninguno de los que a ti te interesan. —Entonces nos entenderemos a las mil maravillas. Pero esperad. Aun no os lo he dicho todo. —¿Hay aun otro secreto? —No, es el mismo. Vais a ver. ¡Ah! lo primero es que os diga que mi protegida se llama Genoveva. Si superais de qué modo tan singular he descubierto su nombre, no lo creeréis. Yo os lo dire, pero dentro de un rato. Yo me hubiera visto muy embarazada con Genoveva si el Sr. Dorval no me hubiera dado una carta de recomendación para el Dr. Lasserre, la cual fue sumamente eficaz que lo que el Sr. Renato y yo podíamos esperar. El día que conduje a París a mi protegida fui instalada en un manicomio de Passy. Allí iba a donde por espacio de quince días iba a visitar a la infeliz. Pero esta casa se hallaba muy lejos y no era además la más a propósito...

para devolverla la razón: a mí misma me repugnaba entrar en ella. En el jardín que la rodeaba, vi tantas miserias, tan espantosos gritos se escapaban de las celdas vecinas a la que ocupaba mi protegida, que participé al doctor el inenovable disgusto que esto me ocasionaba. Lo comprendí fácilmente, pues sin prevenirselo, deseeo de contribuir por su parte a la obra que yo habia tomado a mi cargo, y que sin su auxilio no podría terminar, alquilo un cuarto amueblado en Montmartre, calle de Lepic, núm. 31, y cuyo primer mes de alquiler pagó adelantado. La enfermedad de Genoveva era trágica. Estaba más bien atacada de parálisis mental que de locura. Solamente tenía necesidad de muchos cuidados. Por esta razón, el doctor habia elegido un cuarto inmediato a éste, al que pudiese ir todos los días sin llamar la atención, conforme a los deseos que le habia manifestado de guardar secreto respecto a la protección que dispensaba yo a la loca. Las numerosas ocupaciones del Dr. Lasserre no le permitían dedicar a la enferma todos los cuidados que su estado exigía. Era preciso que una mujer reemplazase sus funciones, y yo, sin vacilar, me encargué de hacerlo. Mis economías eran escasas. No me consentían tomar una criada que asistiese a Genoveva; no hubieran bastado a cubrir las necesidades de la enferma, si por la intermediación del Sr. Dorval no hubiera venido a socorrerme la Providencia. Los quinientos francos que me hizo aceptar el Sr. Delaunay padre, como complemento del sueldo que ya habia recibido, llegaron muy a tiempo para que pudiese terminar la instalación de mi protegida. Hace cinco semanas que habita el nuevo cuarto y yo voy a verla a lo menos una vez cada día, visitándole el doctor también con bastante frecuencia. Las mañanas que no almorzais conmigo hago una pequeña escapada para ir a pasar un rato al lado de la infeliz mujer. (Continuará)